Математика

Рабочие программы по математике составлены на основе:

- содержания стандарта основного общего образования;

- примерной программы основного общего образования по математике (базовый уровень)

Изучение математики на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей:

· овладение системой математических знаний и умений, необходимых для применения в практической деятельности, изучения смежных дисциплин, продолжения образования;

· интеллектуальное развитие, формирование качеств личности, необходимых человеку для полноценной жизни в современном обществе: ясность и точность мысли, критичность мышления, интуиция, логическое мышление, элементы алгоритмической культуры, пространственных представлений, способность к преодолению трудностей;

· формирование представлений об идеях и методах математики как универсального языка науки и техники, средства моделирования явлений и процессов;

· воспитание культуры личности, отношения к математике как к части общечеловеческой культуры, понимание значимости математики для научно-технического прогресса.

Изучение математики на ступени основного общего образования позволяет выпускникам достаточно успешно справляться с заданиями государственной итоговой аттестации.

Русский язык

Рабочие программы по математике составлены на основе:

- содержания стандарта основного общего образования;

- примерной программы основного общего образования по математике (базовый уровень)

Изучение русского языка на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей: 

•  воспитание гражданственности и патриотизма, любви к русскому языку; сознательного отношения к языку как духовной ценности,  средству  общения  и  получения  знаний  в  разных 

сферах человеческой деятельности;  

•  развитие речевой и мыслительной деятельности; коммуникативных умений и навыков, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуа-

циях общения; готовности и способности к речевому взаимодействию и  взаимопониманию; потребности  в речевом самосовершенствовании; 

•  освоение знаний о русском языке, его устройстве и функционировании в различных сферах и ситуациях общения; стилистических ресурсах, основных нормах русского литературного 

языка  и  речевого  этикета;  обогащение  словарного  запаса  и расширение круга используемых грамматических средств; 

•  формирование  умений  опознавать,  анализировать,  классифицировать  языковые  факты,  оценивать  их  с  точки  зрения нормативности,  соответствия  сфере  и  ситуации  общения; 

осуществлять информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию; 

•  применение полученных знаний и умений в собственной речевой практике.
География

«География Земли» (6-7 классы); «География России» (8-9 классы);

- авторской программы по географии 6-10 классы под редакцией И.В Душиной – М.:Дрофа,2011;

- базисного учебного плана общеобразовательных учреждений.

      Основания на эти документы в программе определяет наиболее полное содержание предмета основной школы и отражает требования «Обязательного минимума» к общеобразовательной географической подготовке школьников, познавательные интересы учащихся.

      Программы полностью реализуют идеи стандарта и составлены с учетом новой концепции географического образования.

      Главная цель и учебно-методические задачи курсов заключается в развитии географического мышления школьников и формирования у них целостного представления о географической оболочке  Земли в пределах которой происходит взаимодействие человека и природы (6 класс); целостного представления о природе и жизни отдельных материков, океанов и отдельных стран (7 класс); целостного представления о своей стране (природе, хозяйстве), а также развитии личностных качеств: патриотизма, уважение к населяющим народам РФ, их культуре и национальным особенностям (8-9 классы); научить школьников работать с разными источниками географической информации; показать практическую значимость изучения географических процессов, явлений, причинно-следственных связей, закономерностей; развивать картографическую грамотность школьников.

      Место предмета в базисном учебном плане.

Федеральный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений РФ отводит для изучения учебного предмета «География» в 6 классе 34 часа (1 час в неделю); в 7 классе 68 часов (2 часа в неделю); в 8 классе 68 часов (2 часа в неделю); в 9 классе 68 часов (2 часа в неделю). 

      Специфика географии как учебного предмета предполагает обязательную практическую деятельность на уроке, которая является неотъемлемой частью учебно-познавательного процесса на любом этапе – при изучении нового материала, повторении, закреплении, обобщении и проверке знаний. Программой и тематическим планированием предусмотрено: в 6 классе - 20 практических работ; в 7 классе – 12 практических работ; в 8 классе – 18 практических работ; в 9 классе – 13 практических работ. Практические работы могут оцениваться как выборочно, так и фронтально. Это связано со спецификой предмета.

Информатика 5-6 классы
 

Рабочая программа разработана на основе Примерной программы основного общего образования по информатике и информационным  технологиям  («Программы для общеобразовательных учреждений: Информатика. 2-11 классы» -2-е издание, исправленное и дополненное. М.: БИНОМ.  Лаборатория  знаний, 2005) и авторской программы Л.Л. Босовой «Информатика и информационные технологии для 5-7 классов общеобразовательной средней школы», соответствует федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования (2010г.).

Данная рабочая  программа  по предмету «Информатика» разработана для обучающихся  5-6 классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа п. Пробуждение» Энгельсского района Саратовской области.

Изучение информатики в 5 классе направлено на достижение следующих целей:

· формирование общеучебных умений и навыков на основе средств и методов информатики, в том числе  овладение умениями работать с текстовой и графической информацией, самостоятельно планировать и осуществлять индивидуальную и коллективную информационную деятельность, представлять и оценивать ее результаты;

· пропедевтическое (предварительное, вводное, ознакомительное) изучение понятий основного курса школьной информатики, обеспечивающее целенаправленное формирование общеучебных понятий, таких как «информация», «действия с информацией», «носители информации», «кодирование информации», «формы представления информации», «обработка информации» др.;

· воспитание ответственного и избирательного отношения к информации; развитие познавательных, интеллектуальных и творческих способностей учащихся.

Информатика 7-9 классы 

Рабочая программа разработана на основе Примерной программы основного общего образования по дисциплине «Информатика и ИКТ» («Программы для общеобразовательных учреждений: Информатика. 2-11 классы» -2-е издание, исправленное и дополненное. М.: БИНОМ.  Лаборатория  знаний, 2005) и соответствует Государственному образовательному стандарту основного общего образования 2004 года.

Данная рабочая  программа  по предмету «Информатика и ИКТ» разработана для обучающихся  9аб классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа п. Пробуждение» Энгельсского района Саратовской области.

Изучение информатики и информационных технологий в 9-м классе направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний, составляющих основу научных представлений об информации, информационных процессах, системах, технологиях и моделях;

· овладение умениями работать с различными видами информации с помощью компьютера и других средств информационных и коммуникационных технологий (ИКТ), организовывать собственную информационную деятельность и планировать ее результаты;

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей средствами ИКТ;

· воспитание ответственного отношения к информации с учетом правовых и этических аспектов ее распространения; избирательного отношения к полученной информации;

· выработка навыков применения средств ИКТ в повседневной жизни, при выполнении индивидуальных и коллективных проектов, в учебной деятельности, дальнейшем освоении профессий, востребованных на рынке труда.

Физика 
      
Рабочие программы по физике  составлены на основе Федерального компонента государственного стандарта среднего (полного) общего образования (2004 год), примерной программы среднего (полного) общего образования по физике (профильный уровень).

  Курс физики структурируется на основе физических теорий: механика, молекулярная физика, электродинамика, электромагнитные колебания и волны, квантовая физика.

Изучение  направлено на достижение следующих целей:

· освоение знаний о методах научного познания природы; современной физической картине мира: свойствах вещества и поля, пространственно-временных закономерностях, динамических и статистических законах природы, элементарных частицах и фундаментальных взаимодействиях, строении и эволюции Вселенной; знакомство с основами фундаментальных физических теорий: классической механики, молекулярно-кинетической теории, термодинамики, классической электродинамики, специальной теории относительности, квантовой теории;

· овладение умениями проводить наблюдения, планировать и выполнять эксперименты, обрабатывать результаты измерений, выдвигать гипотезы и строить модели, устанавливать границы их применимости;

· применение знаний по физике для объяснения явлений природы, свойств вещества, принципов работы технических устройств, решения физических задач, самостоятельного приобретения и оценки достоверности новой информации физического содержания, использования современных информационных технологий для поиска, переработки и предъявления учебной и научно-популярной информации по физике;
· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе решения физических задач и самостоятельного приобретения новых знаний, выполнения экспериментальных исследований, подготовки докладов, рефератов и других творческих работ;

· воспитание духа сотрудничества в процессе совместного выполнения задач, уважительного отношения к мнению оппонента, обоснованности высказываемой позиции, готовности к морально-этической оценке использования научных достижений, уважения к творцам науки и техники, обеспечивающим ведущую роль физики в создании современного мира техники; 

· использование приобретенных знаний и умений для решения практических, жизненных задач, рационального природопользования и защиты окружающей среды, обеспечения безопасности жизнедеятельности человека и общества.

